Codice del candidato:

Drzavni izpitni center
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SLOVENO COME LINGUA SECONDA

Prova d'esame 2

|H||‘ SESSIONE PRIMAVERILE

Prova d'ascolto

Sabato, 14 giugno 2014 / Fino a 20 minuti

Al candidato e consentito I'uso della penna stilografica o della penna a sfera.
Il candidato riceve una scheda di valutazione.

MATURITA GENERALE

INDICAZIONI PER IL CANDIDATO

Leggete con attenzione le seguenti indicazioni.
Non aprite la prova d'esame e non iniziate a svolgerla prima del via dell'insegnante preposto.

Incollate o scrivete il vostro numero di codice negli spazi appositi su questa pagina in alto a destra e sulla scheda di
valutazione.

In questa prova potete conseguire fino a un massimo di 20 punti. Il punteggio conseguibile viene di volta in volta
espressamente indicato accanto a ogni asserzione da completare.

Le seguenti indicazioni, riguardanti I'esecuzione della prova d'esame, verranno ripetute anche nella registrazione.

In questa prova d'esame dovrete ascoltare un testo e poi rispondere ad un esercizio che a esso si ricollega. Dapprima
leggerete l'esercizio, poi ascolterete il testo per due volte: potrete cominciare a risolvere I'esercizio gia durante |'ascolto.
L'inizio e la fine del testo saranno indicati dal seguente segnale acustico /*/.

Scrivete le vostre risposte negli spazi appositamente previsti all'interno della prova utilizzando la penna stilografica o la
penna a sfera. Scrivete in corsivo, in modo leggibile e corretto ortograficamente: in caso di errore, tracciate un segno sulla
risposta scorretta e scrivete accanto ad essa quella corretta. Alle risposte e alle correzioni scritte in modo illeggibile verranno
assegnati 0 punti.

Abbiate fiducia in voi stessi e nelle vostre capacita. Vi auguriamo buon lavoro.
Ascoltate con attenzione. Aprite la prova d'esame.

La prova si compone di 4 pagine, di cui 1 bianca.
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Prisluhnite besedilu in odgovorite na vprasanja.
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1. Dopolnite.

Pogovor je potekal med in

ki je zaposlen kot na

(4 tocke)
2. Pogovor je
A intervju.
B anketa.
C pogajanje.
C okrogla miza.
(1 tocka)
3. Tema pogovora je
(1 tocka)
4. Prevladujo¢i namen oddaje je,
A seznaniti posluSalce z Lamarckovo in Darwinovo teorijo.
B predstaviti posluSalcem novo znanost znotraj evolucijskih ved.
C obuditi v poslusalcih spomine na osnovno $olo.
C prepri¢ati poslusalce, da je Darwinova teorija neveljavna.
(1 tocka)

5. Preberite trditve in obkrozite DA ali NE glede na to, ali so vsebinsko skladne s posluSanim

besedilom.

Epigenetika proucuje vpliv okolja na delovanje genov tudi pri potomcih. DA NE

Epigenetika je v celoti ovrgla Darwinovo teorijo o izboru vrst. DA NE

Gost oddaje je prepri¢an, da se zaradi vplivov iz okolja spreminja struktura DNK. DA NE

Znanstveniki $e danes ugibajo, koliko vpliva na na$e lastnosti okolje in koliko geni. DA NE
(4 tocke)
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V sivo polje ne pisite.



V sivo polje ne pisite.
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Gost oddaje omenja nekaj Skodljivih vplivov iz okolja, ki lahko pri ljudeh posSkodujejo genski zapis.
Navedite dva.

(2 tocki)

V eni povedi povzemite, kako socialni stres po epigenetski teoriji vpliva na obna8anje potomcev.

(2 tocki)
Socialni stres je
A strokovni izraz.
B frazem.
C strokovna besedna zveza.
C zargonski izraz.

(1 tocka)
Pojasnite v eni povedi, zakaj v Slovarju slovenskega knjiznega jezika ne najdemo besede
epigenetika.

(2 tocki)
Izberite eno trditev in jo utemeljite.
A Oddaja je aktualna, saj
B Oddaja je tezko razumljiva, saj
C Oddaja je kritiCna, saj

(2 tocki)

=

|



4/4

M

1

4

1

2

0

1

1

2

0

4

sva

V sivo polje ne pisite.



